ИДЕЯ СОВЕРШЕННОГО ЛИДЕРА В МИРОВОЗЗРЕНИИ АЛ-ФАРАБИ

Южно-Казахстанский университет имени М. Ауэзова **к.ф.н., доцент Спанов М.Ж.,** Капарова Д.Д. магистр, преподавател. г. Шымкент

Аннотатция

Ал-Фараби, был известным исламским философом и мыслителем, который в своих работах поднимал тему идеала совершенного лидера. В его мировоззрении идеалный лидер должен обладат знаниями и мудростю, быт способным принимат мудрые решения и управлят обществом справедливо и мудро. Ал-Фараби считал, что совершенный лидер должен быт образцом для подражания и вдохновлят своих подданных на добрые поступки. Он также подчеркивал важност образования и развития для лидера, чтобы он мог глубоко понимат проблемы и нужды своего общества. В целом, идея совершенного лидера в мировоззрении Ал-Фараби связана с мудростю, справедливостю и способностю управлят обществом в интересах всех его членов.

Ал-Фараби также подчеркивал, что идеалный лидер должен быт готов принимат ответственност за свои решения и действия и всегда действоват в интересах общества, а не в своих собственных личных интересах. Он верил, что идеалный лидер должен обладат мудростю и способностю разрешат конфликты мирным и справедливым путем. В своих трудах Ал-Фараби также описывал идеалное общество, где люди живут в гармонии и сотрудничают друг с другом, а лидер является символом этой гармонии и согласия. В целом, идея совершенного лидера в мировоззрении Ал-Фараби отображает его стремление к созданию стабилного, справедливого и мудрого управления, которое способствует процветанию всех членов общества.

Ключевые слова: Идеалный лидер, религия, образование, воспитание человека.

Вопрос первого руководителя смежен с вопросом первого управления. Примечателно, что первое правление Фараби имеет два значения: во-первых, это мировое, во-вторых, божественное. Говоря о соотношении философии и религии, Фараби говорит о том, что первое управление процветает в городе, народе, государстве. Но прежде, чем появятся города, должно быт первое управление. Управление превращает невежество в гуманност. Наземное управление осуществляется через первого руководителя. Это типично для мира. В труде Фараби «Гражданская политика» мы находим и другое значение управления. Здес первый руководител - абсолютный. Ему ничего не нужно. Первый руководител руководит людми, дает им образование, но для этого людям не обязателно.

Во втором случае доминирует божественный смысл управления. Абу-Насыр вел упорные состязания между правлением, осуществляемым человеком на Земле, и властю, управляемой Богом во Вселенной. В казахском экземпляре нет строгой иерархии, иерархии, подчиненности, прямого подчинения в древнекитайском и греческом философском учении. Например, главная идея Лао-цзы "Дао дэ цзин" гласит: "Человек подчиняется законам земли. Земля подчиняется законам неба, небо подчиняется законам дао, а дао подчиняется себе "[1.46]. Заметно некоторое различие между понятием фараби и содержанием этого правила, которое решается в ползу казахского экземпляра.

Идея создания «Благодатного города» основана не толко на идее создания общества. Мыслител также старается создат условия для того, чтобы человек мог получит образование, стат счастливым и зрелым. Фараби часто упоминает сравнения «в пословицах государственного деятеля», «врача, лечащего тело» и «живого правителя», а также всегда сравнивает структуру государства с человеческим организмом. Его благородный город - каждая его част похожа на живое тело, которое неукоснително аккуратно выполняет свою функцию. В целом «Сказка государственного деятеля» производит впечатление, как написано в резултате уточнения качеств первого руководителя.

Если приблизится к словам Абу-Насыра, то они такие:

- 1. У души тоже ест свое здорове, болезн;
- 2, Добродетели человека добрые качества;
- 3. врач-физиотерапевт, а живой государственный деятел.
- 4. Государственный деятел лечит всю жизн.
- 5. Материя основа существования.
- 6. Главные части и силы души: а) привитие, б) восприятие, б) воображение, в) стремление, г) рассудителност.
 - 7. Милосердие, вежливост главные качества деятеля.
 - 8, Сдержанност одно из основных качеств деятеля.
- 9. Толко доброжелателный и заботливый руководител приобретает болшое достоинство и всегда имеет право на применение навыков управления.
- 10. Руководящему лицу необходимо обладат практической мудростю, рассудителностю, вежливостю, ясным мышлением, деловитостю, ораторством, фантазией и другими благородными качествами.
- 11. Настоящий аким должен обладат мудростю, справедливостю, смелостю.
 - 12. Руководител должен имет цел, основанную на истине.
- 13. Небрежност является спутником неудачи, поэтому лучше не быт беспечным.
- 14. Три пути к счастю здорове, труд, образование должны стат жизненными принципами каждого человека и воспитыват их, не глядя на них.

«Мудрые слова государственного деятеля» (Фусул ал-Мадани) - последний из произведений Фараби в области политической философии, и мыслител в этом произведении, вероятно, обобщает мнения, исползуя основные понятия социалной системы - Человек, душа, материя, предмет, руководител, гуманизм, свобода.

В социалной философии Дана особенно обширна сфера человеческих проблем. Самая совершенная природа Адама. Человеческое счасте - ядро философии Фараби. Если разобратся, то все это вопросы, касающиеся интересов человека. Город должен быт, потому что человек находит свое счасте толко

тогда, когда живет в сообществе. Чтобы построит благодатный город, самый совершенный человек должен обладат всеми вышеперечисленными качествами, быт самым любимым рабом Аллаха. Высшая функция человека, совершенного гуманным руководителем, - быт его связующим звеном в установлении «доброго общества». Благодаря руководителю будет достигнуто далнейшее гуманное развитие города.

Что бы ни служило сердцу в человеческом теле, руководител подобен «сердцу» гуманного города. Определенное между собой распределение функций членов города-государства находится в ведении главы города. Он должен освоит управленческое дело, в определенной последователности трудоустроит каждого из подчиненных и обеспечит их работой по способностям. Добрый вожд человек, достигший счастя в видении от Первого Лица. От Первого Лица к действующему разуму «счасте», от него к «появившемуся разуму», затем к «высокомерному» разуму, от последнего к «силе воображения» или человеческому разуму.

Любой жител города может внести болшой вклад в достижение конечной цели, толко если он постоянно совершенствует себя. Для Фараби особое место занимает каждый человек в обществе. Об этом свидетелствует тот факт, что в труде «Сказки государственного деятеля» необходимо создат специалный фонд для людей, не имеющих возможности зарабатыват денги и находящихся в плохом состоянии. Градоначалник обязан, с одной стороны, выделят каждому соответствующее место, с другой - поддерживат устойчивую градостроителную структуру, соответствующую отведенным местам. На него возложена задача по недопущению вмешателства служб.

Философия Фараби изначално основана на знаниях. Знание - одно из главных благ человека. Поэтому главным условием для руководителя является стремление к знаниям. Толко образованный руководител доводит город до совершенства. Если не будет знаний, то страна станет невежественной, город рухнет и уничтожит свою жизн. В своем тридцат восмом «Черном слове», исползуя арабо-мусулманские понятия, Абай, как по человеческому, так и по мудрому признаку наследник великого колониализма, подчеркивает особую рол образованного лидера, суди в обществе.

"Если бы не хакимы, которые ищут заблудившихся, то мир бы уже проснулся. Интерес к субъективному предмету - эти хорошие правители находят во всем одинаково истихраж (мышление). Многие из этих дел - дело, но то, что сделали и распространили эти правители, — это, как говорится, загробная жизн. Каждый ученый - не хаким, каждый ученый - хаким. Истинами ученых являются единые мусулманские учения веры "[2.2086].

И для Фараби, и для Абая закономерно, что знания, прямая связ с благородством, ум, наука, знания непоколебимы, неизменны, ведут к стойкости, стойкости характера. Один из последних представителей эпохи возрождения казахской философии Шакарим Кудайбердиевич поднимает идеи Фараби и старшего поколения Абая в политико-этическом плане от коллектива к проблеме высокого человеческого сознания. Он, как и Фараби, воспринимал этику как основу для различения добра и зла. Гуманност - это одно из свойств содержания

жизни, поэтому она кипит с материей.

А зло возникает из ниоткуда. Человек достигает доброй воли и добрых целей толко тогда, когда добро побеждает зло в этом мире. Таким образом, необходимо воспитыват в обществе знания и поднимат людей на уровен противостояния вредным привычкам. Сам Шакарим так описывает содержание понятия "коллектив": "Человек не видит истины, но видит ее разумом. Ест жизн после смерти. От коллектива, необходимого для обеих жизней.

Совест - это честност, справедливост, доброта. " [3.66]. Никакие наука, образование, искусство, закон не могут очистит сердце человека, который не сделал бы так, чтобы он опирался на свою жизн. Толко тот, кто видит человечество как единое братство и посвятил свою жизн толко добру, может быт чистым мусулманином. Учение Шакарима о коллективе — это то, что побуждает мусулманина к духовной чистоте, нравственности, образованию, труду.

Вопросы воспитания человека и совершенного человека дают яркое выражение гуманистического, экзистенциалного и просветителского характера казахской философии. Абу-Насыр считает, что две близкие черты толерантности, милосердия влияют на формирование гуманного города. Как отметил мыслител, «когда благотворителност занимает прочное место в обществе людей, либо когда люди терпимы, проступки в городе устраняются».

Первый руководител благодатного города должен быт терпимым к еде, алкоголю, сексуалным страстям. Еще одно главное качество руководителя - любов к истине. Постоянное отстаивание истины и воздержание от лжи - неотъемлемое качество руководителя. Толко добросовестный руководител, защищавший чест страны, может защитит народ, не допуская его к чужой стране. Мы видим, что такие руководители будут не издалека, а в своей истории. Абылай, Исатай, Махамбет, Кенесары - великаны с высокими холмами.

Один из них сказал: "По словам Махамбета, мужчина рождается для страны. Человеку, который не заботится о стране и заботится о своей черной голове, ничего не остается, как родится человеком. Человек, который заботится о стране, пуст заботится о ней не на словах, а на деле. Не человек своей мечты, а такой хороший человек, которого Махамбет хвалит до глубины души. Кто такой гордый, заботливый, истинный сын народа при Махамбете? Конечно, Исатай "[5.279-2806].

Руководителю лучше держат себя в руках и не стремится к богатству. Первый руководител - гражданин, который выступает за справедливост и против тех, кто проявляет несправедливост. Он обязан быт справедливым в своих людях, в помехах и нести убытки тем, кто совершил несправедливост. Еще одно качество, которое демонстрирует руководител, - это его настойчивост в принятии решений. Это условие, которое влияет на прочност государства, на счасте горожан. Тем не менее, это редкое явление, когда двенадцат качеств находят в одном человеке, учитывая, что при отсутствии человека, обладающего этими качествами, город был передан в совместное коллективное управление двум или несколким руководителям.

Для второго руководителя необходимы не первые двенадцат качеств, а шест из них: мудрост, знание закона, правил, обычаев, умение самостоятелно

издават законы, проявлят во всех делах видение, владет словом, владет силой, военным искусством. Первый руководител, либо второй руководител, или независимо от особенностей видов требований к коллективному управлению, одно основное условие: гуманност.

В заключение, поднимая вопрос о руководителе, мыслители, конечно, избегают мнения о том, что любые профессионалные философы будут претендоват на власт и будут правит страной. Человек развивается на основе врожденных способностей, а также с ростом уровня одаренных знаний и воспитания. Сама человеческая сущност в целом характеризуется врожденными способностями и знаниями, накопленными через обучение, воспитание после рождения. Толко тот, кто впитал эти две священные головы, зрелый, зрелый человек. Полная душа и тело, совершенный человек. Зрелый человек Фараби отдает все силы государству.

Глава государства в «Республике» Платона называет общественные работы тяжелым бременем, мешающим управлению страной на пути к счастю, а глава Фараби получает удоволствие от управления государством, от совершенствования, потому что он «могучая душа», которая делает многих людей счастливыми. Объединение людей, буд то город, народ или человечество, демонстрирует уменшенную картину Вселенной. Это объединение людей расположено в ироничном порядке, существующем во Вселенной. Понимание смысла счастя приходит через понимание Вселенной. Это требует теоретических и практических знаний.

Человечество сможет овладет смыслом счастя толко тогда, когда оно осознает сущност мира. Нелегко быт главой благого города Фараби, который приносит людям все хорошее в жизни. Учитывается соответствие лица, стремящегося к руководству, еще двум условиям. Во-первых, это врожденная склонност человека к управлению, во-вторых, способност, основанная на исключителной воле. Поэтому считаем целесообразным держат за плечами образованных, талантливых, компетентных граждан, способных управлят страной.

Список исползованной литературы:

- 1. Лао-цзы. Дао-дэ цзин/Ян-Хин-шун.-Алматы: Сем уставов; 2003-104стр.
- 2. Абай Кунанбаев. Сочинения. Том ИИ двухтомник Алма. «Писател» 1968.-2516
 - 3. Шакарим. Три ярко-алматинских «Писателя» 1991-98 с.
- 4. Шакарим Кудайбердиев Произведения: Стихи, былины, черные слова. «Писател» 1988-560
- 5. Мир Махамбета. Судба поэта. Исследования (1927-1946) Алматы. «Арыс» -332б
 - 6. Макиавелли Никколо. Корол. Алматы. «Сем уставов» 2003-2356
- 7. Соколов В.В. Философское дело Эразма из "Роттердама//Эразм Роттердамский. Философские произведения М., Наука "1987.5-68 с.)
- 8. Ал-Фараби. На пути к счастю//Ал-Фараби. Социално-этические трактаты. Алматы. «Наука;» ст. 1975-295-372.

Oʻzbekiston-Finlandiya ta'limi va barkamol avlod tarbiyasi muamn	<u> 10lari</u>
9. Платон. Государство. Соч.В том 3. Том 3. Книга четвертая. 1970-611с.	-М., «Мысл»